
Protokół Nr 15/2025 

z posiedzenia Komisji ds. Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Gminy 

Wielkie Oczy z dnia 27 października 2025 r. 

 

Pan przewodniczący komisji R. Osowski rozpoczął posiedzenie o godzinie 8:00, witając 

przybyłych członków komisji oraz wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu. 

Na podstawie listy obecności (zał. nr 1) stwierdził, że obrady są prawomocne, na 11 

członków komisji obecnych było 10. 

Pan przewodniczący komisji przedstawił zaplanowany do realizacji porządek 

posiedzenia (zał. Nr 2): 

1. Opiniowanie petycji w sprawie wydłużenia godzin pracy przedszkola w Łukawcu. 

2. Ustalenie ekwiwalentu OSP za udział w akcji ratowniczych i szkoleniach pożarniczych. 

3. Ustalenie stawek diet dla sołtysów. 

4. Ustalenie stawek podatków i opłat na 2026 r. 

5. Ustalenie stawek za dzierżawę gruntów gminnych. 

6. Rozpatrzenie wniosku o przyjęcie darowizny i wyrażenie zgody na ustawienie pomnika. 

7. Sprawy bieżące. 

Innych propozycji tematów nie było, a porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

W posiedzeniu oprócz członków komisji uczestniczyli: Wójt Gminy Wielkie Oczy Pan 

Albert Hawrylak, Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Łukawcu Pan Dariusz Bogusz, 

Dyrektor GZEAS w Wielkich Oczach Pani Aneta Juraszek, inspektor Anna Maciejska, pomoc 

administracyjna Krystyna Sopel, podinspektor Gabriela Wojtasik-Cymbalista, pozostali radni. 

Pan przewodniczący R. Osowski odczytał treść petycji w sprawie wydłużenia godzin 

pracy przedszkola w Łukawcu oraz pismo w sprawie doprecyzowania przedmiotu petycji (zał. 

Nr 3). Pani dyrektor GZEAS A. Juraszek przedstawiła 4 warianty wydłużenia godzin pracy 

punktu oraz oddziałów przedszkolnych (zał. Nr 4). Rozpoczęła się długa dyskusja na temat 

możliwości wyboru wariantu podczas, której Pan radny R. Osowski skierował zapytanie do 

wójta czy znalazły by się środki w budżecie gminy na wdrożenie wariantu trzeciego. Pan wójt 

A. Hawrylak odpowiedział, że warunki dla rodziców i dzieci są najważniejsze jednak 

w pierwszej kolejności musimy spłacić kredyt brany na budowę hali w Łukawcu. Pan radny 

P. Jacyk zauważył, że temat wydłużenia godzin pracy zgodnie z deklaracjami dotyczy tylko 15 

rodziców, a trzeba patrzeć również na potrzeby mieszkańców wszystkich miejscowości. 

Zapytano dyrektora szkoły w ilu rodzinach, które wypełniły deklarację obydwoje rodzice 

pracują. Pan dyrektor D. Bogusz odpowiedział, że na chwilę obecną nie posiada takiej 

informacji, sprawdzi i wówczas odpowie. Po długiej dyskusji radni stwierdzili, że petycja jest 

zasadna, chcieliby wydłużyć te godziny jednak trzeba znaleźć źródło finansowania. 



Przystąpiono do ustalenia ekwiwalentu OSP za udział w akcjach ratowniczych 

i szkoleniach pożarniczych (zał. Nr 5). Pan wójt A. Hawrylak stwierdził, że zgodnie z ustawą raz 

na 2 lata trzeba zmienić stawki. Poddano pod głosowanie propozycję podwyższenia stawek.  

Wszyscy członkowie komisji jednogłośnie poprzez głosowanie byli za przyjęciem stawek 

ekwiwalentu OSP za udział w akcjach ratowniczych i szkoleniach pożarniczych 

zaproponowanych przez wójta. 

Przystąpiono do ustalenia stawek diet dla sołtysów (zał. Nr 6). Pan radny P. Jacyk złożył 

wniosek formalny aby przyjąć stawki proponowane przez wójta, natomiast dla sołtysa Potoku 

Jaworowskiego podnieść do kwoty 350 zł i dla sołtysa Wólki Żmijowskiej do kwoty 300 zł. 

Poddano wniosek radnego P. Jacyka pod głosowanie. Siedmiu radnych było za przyjęciem 

stawek zgodnie z wnioskiem radnego P. Jacyka, jeden radny wstrzymał się od głosu i jeden 

radny był przeciw. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią inspektor A. Maciejską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości na 2026 rok (zał. Nr 7). Pani radna K. Witt zapytała o podatek rolny. Pani 

inspektor A. Maciejska odpowiedziała, że nie trzeba podejmować uchwały ponieważ jeśli 

damy stawkę zgodną ze stawką GUS to pomimo, że nie będziemy jej obniżać to i tak będzie 

niższa. Pan radny Z. Kociołek zauważył, że stawki podatku budynków związanych 

z prowadzeniem działalności gospodarczej wpłynął na likwidację sklepów. Złożył wniosek 

o podniesienie stawki o 0,50 zł a nie o 1,00 zł. Natomiast radny P. Jacyk zauważył, że podatek 

od budynków pozostałych również ma dużą podwyżkę, w związku z czym złożył wniosek 

o zmianę stawki podatku od budynków pozostałych na 5,40 zł. Poddano pod głosowanie 

wniosek radnego Z. Kociołek, 7 radnych było za wnioskiem, a 2 wstrzymało się od głosu. 

Następnie poddano pod głosowanie wniosek radnego P. Jacyk, 6 radnych było za, a 3 radnych 

wstrzymało się od głosu. Projekt uchwały po wprowadzonych zmianach zgodnie z wnioskami 

radnych poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt 

uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2026 rok 

jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią K. Sopel, która przedstawiła 

projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych 

(zał. Nr 8). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. 

Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek 

podatku od środków transportowych jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią podinspektor G. Wojtasik-

Cymbalista, która przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek czynszu 

dzierżawnego za dzierżawę nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Wielkie 

Oczy (zał. Nr 9) zgodnie z propozycją radnego P. Jacyk oraz propozycję stawek wójta (zał. Nr 

9). Poddano pod głosowanie propozycję stawek czynszu dzierżawnego za dzierżawę 

nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Wielkie Oczy złożoną przez radnego 

P. Jacyk, 8 radnych było za wprowadzeniem stawek zaproponowanych przez radnego, a 1 

radny wstrzymał się od głosu. 



Pan radny R. Osowski odczytał wniosek o przyjęcie darowizny i wyrażenie zgody na 

ustawienie pomnika. Pan radny P. Jacyk zauważył, że wnioskodawca w piśmie nie powołuje 

się na żadne przepisy. Pan radny D. Fedyk zauważył, że pierwsze dwa punkty pisma odnoszą 

się do wójta jako zarządcy gminy natomiast punkt trzeci odnosi się do rady ponieważ 

w kompetencji rady jest podjęcie uchwały w sprawie wzniesienia pomnika. Dodano, że dopóki 

nie będzie zgody wójta to rada gminy nie może podejmować uchwały. Zwrócono uwagę 

również na zastosowanie słowa „pomnik” ponieważ jeżeli traktujemy tą rzeźbę jako pomnik 

to wówczas wymagane jest pozwolenie na budowę, natomiast jeśli jest to obiekt małej 

architektury wówczas nie trzeba pozwoleń na budowę, wystarczy tylko zgłoszenie. Pan wójt 

A. Hawrylak dodał, że chciałby się wesprzeć na opracowaniach osób, które są znawcami w tych 

tematach i zaproponował aby zasięgnąć opinii dyrektora Muzeum Kresów w Lubaczowie, 

a następnie konserwatora zbytków. Poddano pod głosowanie uznanie wniosku za petycję. 

Wszyscy członkowie komisji byli jednogłośnie za uznaniem wniosku za petycję. W związku 

z tym, że wójt nie podjął decyzji o przyjęciu darowizny postanowiono pozostawić petycję do 

rozpatrzenia po uzyskaniu dodatkowej opinii i podjęciu decyzji przez wójta. 

Pan wójt A. Hawrylak wspomniał, że dyrektor szkoły w Łukawcu przekazał informację, 

że na 15 złożonych deklaracji, w 7 rodzinach obydwoje rodziców pracuje. Członkowie komisji 

stwierdzili, że ze względów ekonomicznych wydłużenie pracy do godziny 16:00 jest 

niemożliwe. Zaproponowano aby pilotażowo od 1 stycznia 2026 r. wydłużyć działalność 

punktu i oddziałów przedszkolnych, wspólnie dla wszystkich grup o jedną godzinę dziennie. 

Pozostawiono wybór godziny czy poranna czy popołudniowa dyrektorowi i rodzicom. 

W sprawach bieżących Pan radny R. Osowski poruszył temat planów budowy wiatraków 
w gminie. 

W związku z wyczerpaniem się porządku posiedzenia Pan przewodniczący R. Osowski 

podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie komisji o godzinie 11:15. 

 

Protokolant: Małgorzata Machczyńska   

 

 

Przewodniczący Komisji 

                 Ryszard Osowski 


